

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年3月28日

甲辰年二月十九

星期四

第18890期 今日8版

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电 (记者 杨依军)3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好往来的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发

展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续推进市场化、法治化、国际化一流营商环境, (下转2版)

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

周斌在京拜访重点企业

务实合作 携手共赢 抢占“风口”向“新”而行

本报讯 (记者 韩宝贵)3月27日,市委书记周斌在北京拜访重点企业,先后同晶澳太阳能科技股份有限公司董事长靳保芳、摩尔线程智能科技(北京)有限责任公司创始人兼CEO张建中座谈交流,积极抢抓发展机遇、占据产业“风口”,务实开展对接洽谈,深化战略合作,努力实现互利共赢,携手加快发展新质生产力。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和着力点。我市认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持以全国首批碳达峰试点城市建设为契机,全面加大重大项目招引力度,推动传统产业“向高攀登”,新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”,持续壮大以新能源产业为代表的

绿色产业集群,加快建设链条完备、特色鲜明、绿色低碳的现代化产业体系,努力实现新质生产力与新型工业化良性互动。晶澳太阳能科技公司是全球领先的新能源发电解决方案平台企业。周斌首先来到晶澳科技,在董事长靳保芳陪同下参观公司展厅,了解公司发展历程和生产布局。周斌感谢晶澳科技选择盐城、投资盐城。他说,盐城区域面积大、“风光”资源丰富,为新能源产业发展提供了广阔空间。当前,我市正积极抢占产业“风口”,加快晶硅光伏等新能源产业高质量发展。希望晶澳科技以落户盐城为新起点,积极抢占国际国内市场,充分释放已有产能,降本增效健康发展,进一步拓展

合作领域,为构建现代产业体系提供重要支撑。盐城将全力做好服务,为项目建设、企业发展营造一流环境。靳保芳感谢盐城给予晶澳的大力支持,他表示,晶澳科技将扎根盐城、深耕盐城,发挥人才、技术、市场等优势,大力推进创新创业,努力把晶澳科技盐城基地打造成世界灯塔工厂,以自身稳健发展助力盐城高质量发展。

摩尔线程是一家以全功能GPU芯片设计为主的集成电路高科技公司、国家高新技术企业。周斌参观了摩尔线程公司展厅,同公司创始人兼CEO张建中座谈,详细了解公司GPU芯片设计和人工智能技术突破、关键场景及行业应用成果等情况。周斌说,盐城作为长三角中心区城市,拥有

市领导薛盛堂、祁从峰,东台市和盐南高新区负责同志分别参加有关活动。



位于射阳经济开发区的盐城超芯微半导体科技有限公司,生产线一派忙碌。该项目总投资3亿元,专业从事计算机、通信等电子设备的制造与销售,年可生产1000万件光学模组产品。

通讯员 彭 岭
记 者 周晨阳 摄



滨海企业首获国家制造业单项冠军

本报讯 (顾继业 刘朔池 滨)近日,江苏苏盐阀门机械有限公司获得全国第八批国家制造业单项冠军企业称号,实现滨海县国家级制造业单项冠军企业零的突破,这也是今年全市唯一获此殊荣的制造业企业。值得一提的是,制造业单项冠军被业内誉为制造业皇冠上的明珠。

3月22日,苏盐阀门公司生产车间内,一条条生产线高速运转,一件件阀门产品有序下线,一辆辆满载产品的卡车整装待发,呈现出一派繁忙景象。“公司深耕专业领域,注重质量优先,不断拓宽市场,提升创新能力,可以说是几十年磨一剑。2021年,我们获批专精特新‘小巨人’企业,现在又获得国家制

造业单项冠军,这骄人的业绩,证明走专精特新之路的决策正确,更是政府部门优质服务的硕果。”公司董事长韩正海感慨道。

苏盐阀门专注并深耕行业30余年,是专业为石油、天然气、页岩气、页岩油等油气资源勘探开发、电站、海洋、核电、LNG等核心领域提供整体解决方案的国家高新技术企业,在石油化工阀门领域一直保持国内龙头地位。该公司坚持走“高、大、难、新、特”的产品路线,研制的多功能智能过滤阀、平行铰链式双闸板闸阀等300多项产品,先后荣获中国发明专利、中国国际专利与名牌博览会金奖、国际发明展览会银奖,并入选国家“星火计划”项目和国家火炬计划。 (下转2版)

鲜切花通关出口忙

□杨坤 记者 江汉超

3月25日,美青花卉公司生产基地,3万平方米的温室大棚内,红的、粉的、黄的、白的……多种颜色的蝴蝶兰开得正俏。包装车间内,工人们剪下一支支蝴蝶兰,简单修剪后插入营养液中,打包装箱,经盐城海关员现场查验合格后,顺利通关放行。

这批鲜切花经空运,将进入阿联酋市场。“春节前,我们在国内销售多,近期,我们进入出口旺季。”美青花卉负责人吴晓燕说。

美青公司主要从事蝴蝶兰的生产和销售,年产各种蝴蝶兰鲜切花几十万枝、育苗100多万株。2023年,该公司鲜切花和种球出口荷兰、越南

等国家23万多株。

针对花卉产品出口“鲜、急、特”通关要求,盐城海关开通查验“绿色通道”,通过“线上审单”“预约查验”“云签发”出证等便利化措施,高效开展监管、审单、查验、出证等属地查检,帮助花卉产品快速发货通关。

鲜花出口对品质和病虫害的检验检疫要求十分严格。盐城海关提前介入鲜花育苗、扦插种植、收获加工全过程,及时了解输入国家相关准入要求,指导企业建立完善的植物疫情防控和质量管理体系,加强种植基地有害生物防治,对生产环节、包装过程、包装材料等开展日常指导和监管,确保植物检疫安全。

高效便捷的查验和通关为企业产品新鲜上市提供了保障, (下转2版)

我市打造中高端家政品牌

□严仁社 记者 朱大力 魏洪利

家政服务大有可为。“自各地春季开工以来,家政市场也随之升温,业务量呈现上涨趋势。”3月25日,位于市区迎宾路上的玫瑰园家庭服务中心创办人杨秀说,今年春季,我市家政市场持续“供需两旺”,多样、长期、中高端服务项目更为“抢手”。截至3月20日,订单量累计超4万件。家政市场旺盛的背后,离不开我市近年来出台实施中高端家政服务劳务品牌建设政策。

订单类别,趋向“一老一幼”长期需求。节后家政服务由节前保洁类即时需求项目向“一老一幼”长期需求项目转变。元旦至正月初八,整理收纳、家庭保洁等项目占订单成交量

的95%以上;正月初八后,家务服务、育婴、母婴护理、养老护理、健康照护等服务订单迅速增加。以东台东亭家政服务有限责任公司为例,近一个月,公司接到育婴、母婴护理等家政服务需求订单551件,同比增长12%。

优质服务,赢得春季市场高薪待遇。随着家政服务市场需求上升,从业人员薪酬待遇也随之增加。据响水、大丰、盐都等地家政服务骨干企业反映,节后从业人员薪酬普遍小幅增长,平均涨幅10%,其中月嫂薪酬每月最高达1.5万元,增长近20%。以亭湖区美源管家培训基地为例,新培育的一批高端管家节后被南京、上海等地家庭雇佣,协议年薪最高达15万元。 (下转2版)

今日导读
中国5G连接数将在2024年底达10亿

到2024年底,中国一半以上移动连接将使用5G,5G连接数将达到10亿

我国网络视听用户规模达10.74亿人

报告显示,截至2023年12月,我国网络视听用户规模达10.74亿人,网民使用率98.3%

>>>详见8版

黄河故道片区乡村振兴现场推进会召开

羊维达出席并讲话

本报讯 (记者 曾浩然)3月27日,黄河故道片区乡村振兴现场推进会在滨海县召开。市政协主席羊维达出席会议并讲话。

会议指出,推进黄河故道片区乡村振兴是“三农”重点工作。过去一年,片区乡村振兴项目支撑更加有力,产业发展更显质效,乡村建设更富成色,富民强村更具活力。片区三县和市有关部门要攻坚克难,全力以赴推动黄河故道片区乡村振兴工作不断取得新突破。

会议要求,要坚持“招引培”并举,加快推进项目,严把质量建项目,加大力度招项目,进一步提升项目质量。要做足“土特产”文章,坚决扛稳粮食安全责任,不断放大片区特色优势,加快发展农产品加工业,大力培植农业市场主体,积极动员返乡入乡创业,稳住农民持续增收势头,进一步夯实产业支撑。要聚焦“和美乡村”短板,深入学习运用“千万工程”经验,深化拓展片区宜居宜业和美丽乡村建设内涵,因地制宜改善农房、突出重点提升环境、统筹完善

配套设施,集中力量抓好办成一批群众可感可知的实事。要强化“钉钉子”精神,进一步凝聚工作合力,强化统筹协调,加强主动服务,守住亲清底线,严防“一刀切”倾向,助推基层减负,努力打造黄河故道片区幸福“新高地”。

副市长王娟主持会议并讲话。

会议前,与会人员实地观摩滨海县部分项目。

会上,市乡村振兴局就片区乡村振

兴市级重点项目实施情况说明,

市发改委、滨海县、阜宁县、响水县作

交流发言。

王丹 杨雨 记者 张兆领

先后创成全国首批国家产城融合示范区、国家知识产权试点园区、国家双创示范基地、国家创新型产业集群(试点)……近年来,一个个金字招牌相继汇聚在大市区主城区西翼的盐都。

春风至,万物生。盐城国家高新区从曾经的一片稻田,到长成一座创新要素集聚、发展活力澎湃、社会治理成果满满的科技新城,产城深度融合发展条件越发成熟。

据了解,2023年,盐都生产性服

务业增加值占服务业增加值比重达51.7%,新开工亿元以上服务业项目19个,完成市计划105%,均列全市前列。全区现代服务业工作获省政府督查激励表彰,东方汽车广场获批省级服务业集聚区,城西南物流园、高新区“两业融合”,宠商商务分别入选省市级“331”示范工程,东九重工、盛安传动、兰丰环境、盐电阀门等4家企业入选省级“两业融合”试点单位,华晓医药物流上榜全国商贸物流重点联系企业名录、全市唯一。

九层之台,起于累土。盐都还制定

出台《关于进一步加快现代服务业高质量发展的若干政策意见及实施细则》,涵盖10个方面18条,重点激励科创服务、总部经济、数字服务等产业。盐都因地制宜发展新质生产力的潜力必然会随着产城深度融合而不断释放,广阔天地,正逢其时,大有可为。

内外兼修

打造生活宜居地

近年来,盐都统筹推进城市建设和发展,加快推进城建和服务业项目进度, (下转2版)

盐都:产城融合夯实主城西翼

活力迸发

繁花竞放满眼春

腾退低效征地项目,瞄准区域性仓储物流、生产性供应链物流、数字物流等领域全力招引运满满、货拉拉等头部企业,集聚阿里巴巴国际站、阿里巴巴全球速卖通、米奥兰特等知名跨境电商平台……连日来,盐都区相关部门扎实开展“企业大走访”活动,全力服务好优质企业,生产性服务



万物复苏,麋鹿进入新的一年。3月27日上午,大丰麋鹿国家级自然保护区内,一头刚出生的麋鹿跟着母鹿走向树林深处。 记者 周晨阳 摄